

赤子情深

心系故乡

中国驻外人员及海外华侨华人喜迎中秋佳节

据新华社北京9月25日电 在一年一度的中秋节到来之际,在海外的中国驻外人员、华侨华人等举行丰富多彩的活动,分享团圆喜庆,共庆中秋佳节。

新西兰华侨华人近日举行了中秋庆典嘉年华,开场大合唱《茉莉花》为庆典活动定下团圆和思乡的基本调,传统与现代元素紧密结合的舞蹈《寄明月》展现了新西兰华侨华人青少年的青春风貌,醒狮用象征“大吉大利”的桔子与观众互动,将庆典活动推向高潮。此外,庆典活动上还有猜灯谜、品月饼、绘灯笼,以及民乐合奏,吸引了近千名华侨华人与新西兰民众参与。

中国驻印度大使馆近日举行了一年一度的中秋赏月活动。大使官邸张灯结彩,欢歌笑语。百余名中外嘉宾欢聚一堂。中国驻印度大使罗照辉表示,近年来中印关系取得积极发展,前景可期,希望大家继续秉持家国情怀,共同努力,推动双边关系更上一层楼。

由中英戏曲协会组织的中秋戏庆中秋活动近日在伦敦举行,来自英国各地的“戏迷”齐聚一堂,以唱戏、饮茶、吃月饼的方式寄托对家乡和祖国(籍)国的思念之情。戏迷们自发表演了《红娘》等著名选段。活动中,90岁高龄的协会名誉会长单声将自己珍藏了60多年的戏服捐赠给了中英戏曲协会。单声表示,捐赠戏服代表了中华文化的传承,希望年轻一代华人能够继承中华传统文化并将其发扬光大。

中国驻澳大利亚大使馆文化处和一些学习汉语的当地学生共庆中秋。中国驻澳大利亚大使馆文化公参杨治对学生们表示:“希望你们能够继续学习汉语,将来成为中澳人民友谊的桥梁和友好的使者。”堪培拉华联社中文学校在中秋节前夕到堪培拉文法学校展示中华文化,志愿者们带着270名小学生学习了解中国的书画、武术、剪纸、舞蹈和美食。

中国驻土耳其大使馆近日举办“天涯共此时”中秋文化活动。在欢乐的气氛中,中土学生和艺术家为来宾献上了一台独具特色的中土文艺晚会。中国驻土耳其大使郁红阳在致辞中说,世界上许多国家的人民以不同形式欢度中秋佳节,随着“一带一路”建设的深入推进,中土人文交流日益频繁,民间交往深入人心,相信中秋佳节也会受到土耳其人民的青睐。

新加坡各界人士约千人近日参加了新加坡第11届国民融合千人博饼庆中秋晚会,共庆中秋佳节。晚会由新加坡厦门公会主办,并将厦门庆中秋的传统活动博饼带到了活动现场,每桌的一名博饼胜出者再参加下一轮游戏,最终选出一名总状元。大家还欣赏了舞蹈、歌曲、京剧等文艺节目。中国驻新加坡大使洪小勇表示,中秋博饼活动在新加坡落地生根,促进了中华传统文化与新加坡本地文化的融合,增进了两国人民的了解和友谊。

由马来西亚雪隆海南会馆主办的“牵手过中秋”中秋晚会24日晚在吉隆坡举行。晚会节目安排精彩纷呈,包含舞狮迎宾、跳桩、歌舞等表演以及灯笼制作比赛、提灯夜游、猜灯谜游戏等。吉隆坡市民黄先生说,每年中秋节他都会带家人来会馆过节,希望中华经典文化可以在海外传承下去。

博茨瓦纳华侨华人近日举行联谊会、美食节等丰富活动,与当地各界朋友共同庆祝中秋这一中国传统佳节。中国驻博茨瓦纳大使赵彦博向旅博侨胞致以节日的问候和良好祝愿,同时表示:“广大旅博华侨华人赤子情深,心系故乡,鼎力支持祖国(籍)国和家乡的经济建设和社会发展,为中博两国在经贸、文化和教育等领域的交流与合作竭尽全力。希望旅博华侨华人继续推动两国全面友好合作关系不断向前发展。”

中国驻瑞典大使馆近日举办2018年华侨华人中秋招待会。中国驻瑞典大使桂从友在招待会上说,旅瑞侨胞有着爱国爱乡的优良传统。希望在瑞侨社和各位侨胞充分发挥自身优势,在帮助侨胞融入当地社会、维护侨胞合法权益、推动参与“一带一路”建设、促进中瑞各领域交流合作等方面发挥更大作用。

(参与记者:胡晓明 李惠子 金晶 顾震球 白旭 秦彦洋 施春 王丽丽 杨孟曦 付一鸣 马意翀 张康 彭立军 宫若涵 林昊 王大伟 代贺)

打破梅西和C罗长达10年的垄断,莫德里奇成首位获此殊荣的克罗地亚球员

老将新封世界足球先生

本报记者 刘兵

北京时间9月25日上午,国际足联(FIFA)2018年度最佳球员、即今年的“世界足球先生”在国际足联年度颁奖典礼上揭晓。现年33岁、效力于皇家马德里的克罗地亚中场球员莫德里奇击败了萨拉赫和C罗,成功当选。

莫德里奇首次荣获世界足球先生,打破了梅西和C罗对该奖项长达10年的垄断。同时,莫德里奇成为首位获此殊荣的克罗地亚球员,克罗地亚由此成为第9个拥有“世界足球先生”的国家。

在领奖台上,莫德里奇发表了自己的获奖感言。他表示:“能够站在这里我真是非常荣幸,获奖的感觉真的很棒。我想说萨拉赫与



网球武汉公开赛 王蔷晋级下一轮

9月25日,王蔷在庆祝得分。

当日,在武汉国际网球中心举行的2018年WTA武汉网球公开赛单打第二轮比赛中,中国选手王蔷以2比1战胜捷克选手普利斯科娃,晋级下一轮。

新华社记者薛玉斌摄

两回合均零封大连一方

鲁能晋级足协杯决赛

本报记者 刘兵

9月25日晚,在足协杯半决赛山东鲁能与大连一方的次回合比赛中,坐镇主场的鲁能以3比0战胜一方,并以两回合4比0的战绩完胜对手率先晋级决赛。

在两队的首回合比赛中,一方主场0比

刘洋和金敬道取得进球。第65分钟时,鲁能吴兴涵突入禁区右侧,在一对方王耀鹏防守下倒地,主裁判判罚点球,塔尔德利操刀主罚命中,鲁能最终将比分扩大至3比0。

世界杯后,一方实力有所增强,不仅击败了保级对手贵州恒丰,更在主场击败上海上港和广州富力等强队,从最初的深陷保级泥潭,一跃升至积分榜第10名的位置,距离降级区已经有了10分之多。

目前,鲁能能在中超积分榜上已经落后榜首8分,基本上失去了争冠的希望,足协杯这条战线成为决定鲁能能否获得来年亚冠名额的重中之重。26日晚,广州富力和北京国安将决出本赛季足协杯另一个决赛名额,与鲁能队会师决赛。

上半场,鲁能队的里亚斯科斯打入一球但因越位被判无效,两队互交白卷。下半场开始后,鲁能队的塔尔德利在4分钟内先后助攻

“文特会”为“金特会”铺路

诸多分歧未解,美朝领导人会晤仍面临挑战

新华社记者 朱东阳 徐晓蕾 高攀

美国总统特朗普24日在纽约联合国总部同韩国总统文在寅举行双边会谈。双方讨论了韩朝首脑平壤会晤的情况,对美朝领导人第二次会晤的前景皆表现出积极态度。

分析人士认为,这显示美韩在协调立场后就特朗普与朝鲜最高领导人金正恩再度会晤一事已达成关键共识。文在寅此访在朝鲜弃核决心的问题上让美方吃下一颗“定心丸”,为特朗普与金正恩再度会面铺平了道路。

但美朝在诸多问题上的分歧仍未解决,这意味着两国领导人会晤依然面临不少挑战。

白宫在双方会谈后发表声明说,文在寅向特朗普通报了他与金正恩会晤的成果,特朗普对此表示赞赏,称赞平壤会晤非常成功。但特朗普同时表示,要实现朝鲜“最终、完全可验证”的无核化这一共同愿景,还有很多工作要做。双方还讨论了美朝领导人在不远的将来再次会晤的计划,承诺将就下一步行动密切协调。

当天会谈前后,双方对美朝接触并进行第

二次领导人会晤都作出了非常积极的表态。文在寅在与特朗普会晤前说,金正恩曾多次表示对特朗普怀有“坚定不移的信任和期待”,希望能够尽快见到特朗普,以便和美方一道,迅速完成弃核过程。文在寅表示,朝鲜已决定弃核,这一决心已不可逆转。他说,期待朝美领导人会晤,并祝双方取得巨大成功。

特朗普则表示,他和金正恩再度会面的消息将很快宣布。会面形式和第一次颇为相似,但地点很可能不同。

分析人士认为,在文在寅向特朗普详细

通报他和金正恩的会晤情况后,美方对朝方弃核诚意的担忧有所减少。这为特朗普与金正恩再度会面铺平了道路。

但也有专家认为,美朝当前在半岛无核化、和平机制构建等问题上的根本分歧尚未解决,特朗普和金正恩再度会晤仍存在变数。

此前美方一些官员指责朝鲜尚未采取实质性弃核措施,提出要朝鲜弃核设立时间表,要求在特朗普当前任期结束前完成弃核。而朝方在没有看到美方采取有利于朝鲜安全及半岛和平的实质性举措前不愿接受美方提出的要求。

不过,在阻挠双方谈判取得成效的一些问题上,美方近来正在调整立场。美国国务卿蓬佩奥近日表示,为朝鲜弃核设定最后期限是“愚蠢”的,保持美朝当前对话势头非常重要,此前他已表示,美方欢迎朝韩首脑会晤取得的成果,准备好立即与朝方进行对话,已安排美朝高级别官员会晤。

(据新华社联合国9月24日电)



联合国总部迎来南非前总统曼德拉像

9月24日,在纽约联合国总部,一名男子用手机拍摄南非前总统曼德拉像。为纪念南非前总统曼德拉诞辰一百周年,由南非政府捐赠的曼德拉像24日正式“入驻”纽约联合国总部。

新华社记者 李木子 摄

瑞典首相勒文在不信任投票中遭罢免

新华社斯德哥尔摩9月25日电 (记者付一鸣)瑞典新议会25日举行对现任首相勒文的不信任投票。因多数议员投票反对勒文继续担任首相,勒文被罢免。

投票结果显示,有204票反对勒文继续担任首相,142票支持,3票弃权。反对票数超过半数议席。

勒文在随后召开的新闻发布会上表示,在新政府组建前,他本人以及现任内阁成员将行使过渡政府职责。

据悉,瑞典新任议长诺伦将从各主要党派领导人当中提名新首相候选人。议会对新

首相的信任投票具体日期尚未确定。

瑞典新议会24日举行首次会议,温和联合党成员诺伦被选为新议长。诺伦面临着领导组建新政府的谈判以及提名新首相候选人等艰巨任务。由于中左翼阵营和中右翼阵营联盟势均力敌,预计组阁谈判将很困难。

瑞典本月初举行议会选举。由社会民主党、环境党和左翼党组成的中左翼阵营赢得议会349个议席中的144个;由温和联合党、中央党、自由党和基督教民主党组成的反对联盟中右翼阵营赢得143个议席;两大阵营之外的极右翼政党瑞典民主党赢得62个议席。

军机事件使俄以关系复杂化

毕振山

俄罗斯一架伊尔-20电子侦察机于9月17日被叙利亚防空火力击落,机上15名俄军人遇难。俄方认为以军行动是造成此事的主要原因,以色列则认为叙利亚应该对此负责。有分析人士指出,俄此前在叙利亚问题上保持适度沟通和协调,此次军机事件后双方虽然有意避免关系恶化,但在俄方决定提升叙军防空能力的情况下,俄以关系未来恐怕会进一步复杂化。

针对俄军机被击落事件,俄方认为错在以方,要求以方采取措施避免类似事件再次发生。俄罗斯国防部表示,以色列战机17日轰炸叙利亚目标后,躲在俄军机后面,导致俄军机没有安装敌我识别系统的叙利亚防空火炮击落。俄方还表示,以色列方面没有遵守俄以间签署的相互通报危险行为的协议,在发动攻击前一分钟才通知俄方,导致俄军机来不及返回安全区域。

以色列方面则认为事件责任在叙利亚军方和叙境内的伊朗军事力量。按照以色列国防部的说法,以色列战机打击了叙境内一处向黎巴嫩真主党提供武器的军事设施,行动前通知了俄罗斯。当叙军发射防空导弹时,以军战机并没有躲藏在俄军机后面,而是已经返回以色列空域,叙军导弹“乱射一气”才击中了俄军机。

经过一周的接触和协调之后,俄以双方仍未就事件责任达成共识,而俄方也推出了最新的应对措施。俄总统普京9月24

国际随笔



女篮世界杯小组赛:中国战胜塞内加尔

9月25日,中国队球员李梦(左一)在比赛中进攻。当日,在西班牙特内里费岛举行的2018年国际篮联女篮世界杯D组小组赛中,中国队以75比66战胜塞内加尔队。

新华社记者 郑欣松 摄

前意大利国脚罗西惹上兴奋剂麻烦

此前,在欧足联“年度最佳球员”评选中,莫德里奇已经获得奖杯。因此,此次莫德里奇成功当选“世界足球先生”,基本在外界预料之中。“老将新封”或许也从一个侧面说明,当今世界足坛的格局正在面临变化,一个新的时代或将由此开始。

另一方面,在备受瞩目的俄罗斯世界杯上,莫德里奇以出色表现帮助克罗地亚队闯入决赛。其中,对阵丹麦队从加时赛罚丢点球到点球大战轻松命中,他带领球队完成了逆转。在对阵东道主俄罗斯争夺四强的比赛中,正是他的助攻帮助维达在加时赛进球。虽然在决赛中输给了法国队,但克罗地亚队和莫德里奇的表现获得了国际足联的高度认可。

在欧冠赛场上,莫德里奇的表现获得了国际足联的高度认可。赛后,国际足联授予莫德里奇世界杯金球奖,这是莫德里奇职业生涯中获得的首个个人荣誉。

在颁奖台上,莫德里奇发表了自己的获奖感言。

他表示:“能够站在这里我真是非常荣幸,获奖的感觉真的很棒。我想说萨拉赫与

力热那亚队。目前,他处于失业状态。

罗西被查出涉嫌使用的禁药成分是多佐胺。按照有关规定,这种药物如果用作眼药水,就不被列入禁药之列。但罗西今年6月和7月接受反兴奋剂官员的询问时说,他没有用过眼药水。

罗西今年31岁,出生在美国,2008—2014年期间为意大利队效力。因为屡遭膝伤困扰,他的职业生涯成色大打折扣。

上个赛季末,罗西接受了药检。当时他效

整合

全国象棋业余棋王赛福建赛区落幕

本报讯 日前,“江阴周庄”2018中国体育彩票全国象棋业余棋王赛福建赛区“碧宫杯”在厦门落幕。经过两天的精彩角逐,八个组别的“棋王”桂冠均有所属。

相比往年,今年的棋王赛人数、组别更多,更具影响力与吸引力。此次赛事共有324名棋手报名,其中儿童及少年人数达274名,成为此次比赛的主力军。赛事分为公开组、少年组、儿童组等八个组别。各组比赛执行九轮积分制。(梁凡)

中国女排抵达日本开启世锦赛之旅

据新华社日本札幌9月25日电 郎平率领的中国女排已于25日抵达日本札幌,正式开启2018年世界女排锦标赛的征程。

在亚运会夺冠之后,中国女排又马不停蹄地开始了世锦赛备战。在出征日本的前一天,中国女排公布了14人参赛名单,朱婷、张常宁等名将悉数在列。

按照赛程,本次世锦赛的24支参赛球队共分为4组,每组6支球队,中国队被分在B组。29日,中国队将迎来首场较量,对手是古巴队。

中网青少年赛中国小将蓄势待发

据新华社北京9月25日电 (记者李博闻 汪涌)作为2018年中国网球公开赛系列赛之一的国际网联国际青少年巡回赛25日率先展开了单打正赛的角逐,男女各32位选手将向这项G2级别赛事的冠军发起冲击。

男单方面,这次总共有15位中国内地选手入围正赛,他们包揽了本次比赛的头两号种子。女单方面,中国内地也有14人入围正赛,不过赛会的头两号种子均为泰国选手。